

宁波植物园9月28日开园

2000余种园艺品种打造“城市绿色客厅”

本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员王闻语)今年“十一”黄金周,宁波市民可以去植物园赏花观景。昨天上午,镇海区政府召开新闻发布会,宁波植物园将于9月28日开园试运行。这个市民“城市绿色客厅”的建成,终结了宁波作为全国15个副省级城市中唯一没有植物园的城市的城市的历史。

宁波植物园位于镇海新城北环东路北侧,项目规划总用地面积322公顷,分为体育休闲植物区、科普观光植物区和花卉园艺植物区三大片区,以科普、科研、植物园艺为基本元素,并融入地方特色。此次开园试运行的是一期科普观光植物园,占地120公顷,是宁波植物园精华所在,目前共引进植物原种630余个,园艺品种2000余种,已栽植乔木25000余株。

园内以“旧记忆,新创意”为主线设计理念,打造“春赏蔷薇夏品莲,秋看金桂冬探梅”的春、夏、秋、冬四季植物景观体验区,包含木兰春色园、兰园、月季园、藤萝园等17个特色专类园。其中,水生湿生植物园搜集了60多种水生木本植物,营造纯美的“水上森林”景观。游客可



昨天,园艺工人正在整理植物园主景绿植雕塑细节,做好开园准备。

(记者 陈章升 摄)

以乘坐小火车,沿着700余米长的铁轨,感受“植物进化之旅”。由35万株、30个品种向日葵构成的田园风景展为金秋的植物园增添绚丽色彩。

宁波植物园还引入“智慧园区”概念,实现监控、应急广播、WiFi全覆盖,并通过“智游宝”平台以及票务检测系统、地理信息系统、云服务平台等智能

化应用,为市民带来全新的游园体验。

据悉,位于花卉园艺植物区的宁波盆景园已启动建设,将于2018年底前建成。

宁波植物园试运行期间 门票半价,每张20元

本报讯(记者余建文 镇海记者站石全 通讯员王闻语)昨天的新闻发布会还公布了宁波植物园票价方案。物价局核定票价为40元/人次,在开园试运行期间(2016年9月28日—2017年4月28日),执行门票半价20元/人次。

门票可通过宁波植物园官方微信平台购买,享受票价8折优惠,即16元。网络购票需提前1小时购买,扫码验证后取票。

儿童、老年人、现役军人、残疾人等特定人群的门票优惠和减免政策,按照浙价服【2009】

254号文件规定执行。园内其他收费服务项目,电瓶车、小火车、游船均为10元/人次;讲解费100元/小时。

开园之际,宁波植物园还送出“大红包”,分别推出了市民体验卡和镇海惠民卡。需要提醒的是,这两种优惠卡均为实名卡,需要本人

持身份证至指定地点实名办卡,并仅限本人使用。

市民体验卡:费用50元/张(含工本费10元/张),面向宁波市。市民体验卡在植物园7个月的试运行期间,在营业时间段里都能使用,不限次数。闭园及举办特定活动期间不得使用。

镇海惠民卡:费用(工本费)10元/张,面向镇海居民,使用有效期为1年,到期缴纳工本费续卡后可继续使用。该卡仅限在非节假日(双休)使用,闭园及举办特定活动期间不得使用。

新城第一实验学校推出自助午餐 选择多浪费少,孩子吃得挺开心

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员庄承婷)孩子在校的营养午餐吃得饱吗?吃得好吗?这牵动着每个家长的心。宁波新城第一实验学校推出学生午餐自助模式,既丰富了菜品,又减少了浪费,孩子们还吃得很开心。

昨天11时许,记者来到该校本部校区的食堂,只见四长溜的菜品热腾腾地摆上桌,有胡萝卜炒土豆丝、肉末茄子、玉米粒炒肉丁、花

菜木耳羹、炸鸡腿,还有两样主食分别是白米饭和咖喱牛肉粒蛋炒饭。每个班级的学生分成两队,拿餐盘依次取菜。看到喜欢的菜品,孩子们两眼放光,小声地交流着,把菜夹到自己的餐盘里。短短10分钟里,五个菜品中最受孩子青睐的就是炸鸡腿了,基本每个孩子会夹上一两个,最多的一人夹了6个。大多数孩子在老师的引导下,注重荤素搭配,也不多拿,待吃完再添。

食堂负责人告诉记者,本部食堂供应四年级至九年级1400名学生就餐。学生午餐食谱两周不重复,两周就安排一次油炸食品。昨天菜品中有炸鸡腿,就给每人配上一杯酸奶来加强消化。

该校校长陆琦说,原来学校按两荤两素12元的标准给每个孩子配好同样的饭菜。200个孩子吃完中饭,剩饭剩菜能装满一个泔水桶,里面有整块的红烧肉、整只鸡

腿,还有整盘虾,浪费惊人。

怎样让孩子们吃得好,又能减少浪费呢?从膳食均衡出发,食物要多样化,那就增加菜品。选择多了,孩子们总能挑得到自己喜欢的菜,自然能吃饱吃好。于是,9月初该校推出了学生午餐自助模式。

12时,该校本部1400名学生用完餐后,记者看到泔水桶只装了半桶,里面大多是骨头、饭渣和酸奶盒子。

镇海每年投60万元 助力教师搞课题研究

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘波)镇海中学副校长、特级教师黄国龙的课题《物理教育中培养学生创新素养探索》将参加市第十届政府成果奖评选和全国教研成果评选。而在这一课题研究中,他获得1万元的镇海区教研专项资金补助。和黄国龙一样,该区超过300位教师得到了教研专项资金的资助。

这得益于镇海区教育局去年初

出台的《镇海区教研课题专项补助资金管理办法》。比如区级课题可以享受2000元的补助,宁波市教科规划课题可以享受1万元的补助,个人课题的补助标准为同类集体课题的四分之一。这个补助不是对获奖成果的奖励,而是为课题的研究过程提供支持。以去年为例,该区共发放各类课题补助经费569500元,为教师的课题研究提供了强有力的经费支持。预计今年

该区各项课题经费的补助将超过60万元。

镇海区教育局党委书记、局长毛志挺日前在接受采访时说,该区出台教研课题专项补助政策的目的是助力学校课题研究,助推教师发展,鼓励教师潜心育人、踏踏实实做研究。通过研究,让教师们更好地按照教育教学规律和学生成长规律来教书育人。

在教研课题专项补助资金助

力下,该区更注重教研的重心下移,提升教师整体的教研意识和能力;实行申报“低门槛”、过程“重指导”、评审“严把关”的做法,让广大教师在研究中学习。目前,该区已形成了区集体课题、区教师教育(师训)课题、区教育学会课题、区德育个人课题、区课程与教学个人课题这五类的区级课题,为更多的教师提供亲近课题研究的机会。

明日秋分 甬城迎来晴好时光

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)天高云淡、桂香浮动,台风过后,甬城迎来了难得的晴好时光。未来五天,甬城多云天气唱主角,风和日丽,舒适宜人。

明天,我们将迎来24节气中重要的节气——秋分。“秋分者,阴阳相半也,故昼夜均而寒暑平。”秋分的意思有二:一是昼夜时间均等,并由日长夜短逐步变为日短夜长;二是气候由热转凉,按我国古代以立春、立夏、立秋、立冬为四季开始的季

节划分法,秋分日居秋季90天之中,平分了秋季。

尽管甬城尚未入秋,但早晚已渗透着秋天的味道,温差逐日增大,不过午后夏天的余热尚存,大家穿衣要适时调整。根据预报,今天多云到阴,局部有小阵雨。22日至27日多云为主,28日至29日有时有阵雨。最高气温在25℃至27℃之间,最低气温在18℃至20℃之间。天气渐入佳境,大家不妨多到户外走走,感受秋之韵味,莫辜负这大好时光。

这6种鲁莽变道 你被气到过吗?

本报讯(记者王晓峰 通讯员董力军 朱忠义)当你在正常行车时,总有一些驾驶员不知是故意还是疏忽,毫无征兆地突然变道,冷不防来个“强行插队”。日前,鄞州交警部门对今年以来辖区内发生的变道事故进行了分析,发现鲁莽变道已成为诱发司机“路怒症”爆发的主要因素之一。同时,交警也提醒,车辆变道有讲究,6种常见的鲁莽变道是属于违法的。

交警说,最为常见的6种鲁莽变道有:变换多条车道行驶、变道非机动车道行驶、不打转向灯突然变道、在路口直行车道变道左转、变道逆向车道行驶、直行车道强行变道左转车道。根据交通法律法规的规定,在道路同方向划有两条以上机动车道的,

变更车道的机动车不得影响相关车道内行驶的机动车的正常行驶。如果引发交通事故,均要承担相应的事故责任。

据鄞州交警部门统计,鲁莽变道除了常引发追尾等交通事故外,还是“路怒症”爆发的主要因素之一。今年以来,鄞州辖区发生的“路怒症”交通事件约有一半与鲁莽变道有关。比如今年7月18日,在鄞州集士港行政服务中心西侧马路上,一辆黑色轿车突然加速与前面的一辆红色轿车发生碰撞,并顶着前车前行了十余米,将其整个车身撞进前方路口的花坛中。事后,交警查看监控录像,判断当时黑色轿车驾驶员突发“路怒症”,原因就在于黑色轿车正常行驶,红色轿车变道阻碍,惹怒了对

相关链接

正确变更车道 牢记“一灯二镜三方向”

交警说,变更车道的正确操作方法可简化为一句口诀:“一灯二镜三方向”。

变道前的首要动作就是“一灯”——转向灯。很多驾驶员没有这个习惯,这就导致后方车辆无法及时得到信息,进而引发追尾事故。在因变道而引发的交通事故中,变道车辆没有打转向灯就突然变道是最主要的祸因。

其次,在变更车道前要及观察前方及侧后方车辆,这个就是所谓的“二镜”。其目的是判

断周边路况是否适合变道。因为根据相关规定,变道的前提是不影响其他车辆正常行驶。

最后就是“三方向”——缓打方向,迅速变道。交警称,在确保安全后,变道要果断迅速,变道过程中车速不应降低,而要保持匀速或稍稍加速。变道时犹犹豫豫是很多“菜鸟”的通病,这样做只会影响自己和他人的行车节奏,反而更危险。此外,每次变道只变更一条车道,否则就属于“鲁莽变道”了,出了事故要被追责。(王晓峰)

首个中职创客教育 实践基地落户北仑

本报讯(厉晓杭 吕滢婷)近日,由宁波天勤教育和深圳柴火创客空间共同打造的“柴火创客创新教育实践室”在北仑职高落户,成为宁波首个中等职业学校创客教育实践基地。

作为宁波中职创客教育的

“先行者”,近年来,北仑职高坚持培养与社会需求紧密结合的应用性技术技能人才,通过与企业的联动,开展创客教育。“创客班”的学习课程和学校的专业相匹配,使得学生在自身专业上得到了较大的拓展。

海军官兵献热血



近日,海军驻甬部队某部20余名官兵来到设置在江东区东胜街道的流动献血车上,与志

愿者一起义务献血,为第二故乡献上一份爱心。(丁安 郭春菊 摄)

【紧接第1版①】每年资助贫困患者生活费10万余元。

除了库车传染病医院,2011年以来,宁波还先后援建了三家乡镇卫生院、库车妇幼保健院、库车残疾人康复中心等一批医疗机构。“库车漂亮的医院都打上了‘宁波援建’的印记。”谢志龙说。

援建医院改善了库车各族群众就医环境,选派医生更是直接提升了医院的医疗水平。最近六年,宁波先后向库车选派了4批心血管

科、妇产科、耳鼻喉科等41名专家。这些医生利用自己的专业特长填补了库车62项医疗技术空白。

库车县人民医院副院长周俊至今还对宁波市李惠利医院心内科医生陈治奎念念不忘。他说,陈治奎来到库车县人民医院工作的第一件事就是想想方设法增强医院自身造血功能,在手术中他毫无保留地向“徒弟”们传授技术。在他的指导下,医院心内科骨干医生成长很快,逐渐能够独立进行常规冠心病介入手

术,改变了库车县人民医院冠心病手术必须请外地专家的局面。

宁波大学附属医院的毛红霞医生现任库车县人民医院副院长。她得知医院发生了一起剖宫产手术流程时间过长导致死婴事件后非常震惊。在院方的支持下,她发动医生探讨研究改造手术流程,使医院剖宫产手术从平均一个多小时缩至半小时。

宁波的支援着眼于科学、精准、务实。这是当地干部对宁波援疆工作的评价。以医疗来说,援疆

指挥部看到了当地医疗人才匮乏的现状,除了专家医生的“传帮带”,指挥部还调动各方力量,为广大医务工作者提供执业医师、执业护士资格考试等各方面的帮助,缓解了医护人员资格考试通过率低的老大难问题。今年,指挥部还协调各方,为库车乡镇卫生院定向培养了20名医生。

“这是为库车医疗事业注入了持续发展的动力啊!宁波的对口援疆总是能抓住问题的关键!”谢志龙说。

【紧接第1版②】为同筑中国梦的宁波篇章而共同奋斗。

杨立平说,中共宁波市委相信,民建市委新一届领导班子一定能够巩固和发展政治交接成果,团结带领广大民建会员,开拓奋进、继往开来,大力推进宁波改革发展事业,进一步展现参政议政建设新风貌,在新的历史起点上开创民建工作的新局面。

陈小平代表民建浙江省委致贺词。崔秀玲代表我市各民主党派、工商联致贺词。民建杭州市委会主委、杭州市政协副主席、民建浙江省监督委员会副主任郭清晖代表省内民建各市级组织致贺词。

会议听取了张明华代表民建宁波市第十二届委员会所作的《凝聚政治共识 积极参政履职 为宁波高水平全面建成小康社会而努力奋斗》的工作报告。